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ASSEMBLEA GENERALE FELIS NITRA CLUB ITALIA 2018 
Scarperia, 21 luglio 2018 
  
Estratto del verbale di assemblea 
 
L’assemblea viene dichiarata aperta alle ore 16.17 dal Presidente Mastrangelo. All’ordine del 
giorno come da comunicato trasmesso ai soci vi sono i seguenti punti: 
 
1. Situazione presenze e deleghe 
2. Ratifica dei risultati delle elezioni del Consiglio Direttivo 
3. Relazione del Presidente 
4. Relazione del Segretario 
5. Relazione del Tesoriere 
6. Relazione del Revisore dei Conti 
7. Approvazione bilancio consuntivo 2017/2018 e preventivo 2019 
8. Proposte di modifiche al Regolamento Interno Club Italia e relative delibere 
9. Proposte di modifiche a Regolamenti FFS e relative delibere 
10. Proposte di modifiche a Regolamenti FIFe e relative delibere 
11. Resoconto della FIFe G.A. 2018 
12. Rapporti con LG Italiani riconosciuti MIPAAF. 
13. Proposte per attività del Club 
14. Varie ed eventuali 
 
 
1. Situazione presenze e deleghe 
 

Complessivamente sono presenti 14 soci con 31 deleghe per un totale di 45 voti ad inizio 
assemblea, nel corso della quale si aggiungeranno 3 soci di cui uno aveva dato delega, che 
pertanto è ritirata. I presenti al termine saranno 17 e le deleghe 30 
 
Il numero totale di iscritti aventi diritto al voto in data odierna è di 54 soci, il quorum di voti (27) 
è raggiunto; servono 25 voti per la maggioranza semplice, 33 voti per la maggioranza 
qualificata. 

 
2. Ratifica dei risultati delle elezioni del Consiglio Direttivo 

 
Si dichiarano pertanto eletti nei rispettivi incarichi per la durata di anni 4 come stabilito dal 
regolamento e sino al prossimo 31 Maggio 2022 Donatella Mastrangelo, Anna Wilczek, Marco 
Mazzoni, Simone Caratozzolo e Andrea Montino. 
 
La presidente Mastrangelo esprime perplessità per la mancanza di adesioni avuta al primo 
voto. 

 
3. Relazione del Presidente 
 

In occasione dei 10 anni di vita del Club la Presidente si dichiara soddisfatta dei risultati 
raggiunti e delle condizioni generali del nostro Club, che al momento vanta 54 soci e 4 nuove 
richieste di adesione 
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Si richiamano i soci ad una maggiore responsabilità nel rispettare l’obbligo di riservatezza su 
informazioni avute nel corso di assemblee ed eventi del Club, soprattutto sull’uso dei social 
network. 
 
Si indica un problema di privacy anche nella pubblicazione integrale dei verbali e si suggerisce 
di divulgare pubblicamente solo un estratto dei medesimi contenente le informazioni rilevanti. 
La proposta è accolta alla unanimità. 
 
La Presidente informa quindi i soci che nel corso della FIFe GA dello scorso maggio 2018 
ANFI ha accettato di proseguire anche oltre i termini inizialmente indicati del 15 giugno le 
trascrizioni e registrazioni di gatti provenienti dal nostro Club poiché dotati di pedigree FIFe. La 
dichiarazione è stata messa a verbale dalla GA FIFe. Di fatto la chiusura nei confronti del 
nostro club è cessata e sarà sempre possibile avere una trascrizione che rendi i nostri gatti 
adatti alla commercializzazione sul territorio italiano e francese. 
 
La presidente inoltre annuncia che la proposta di modifica ai regolamenti FIFe sul cambio di 
membership che il nostro Club ha portato avanti tramite FFS è stata approvata. 
 
Si esprime soddisfazione per i 2 NW slovacchi di Club Italia ma potevano essercene di più! Si 
invitano i soci ad inoltrare i certificati ottenuti in esposizione dai loro gatti.  
 
Viene infine richiesto alla assemblea di valutare lo spostamento della data della GA del Club 
dal solito periodo fine giugno/inizio luglio a febbraio. Si propone il 2 febbraio come data della 
prossima GA, la proposta viene accolta da tutti i presenti. Ci si impegna per trovare una sede 
adatta, l’incarico sarà proposto al più presto e i soci saranno informati sugli sviluppi. 
 

4. Relazione del Segretario 
 
Per quanto riguarda invece la gestione quotidiana delle attività del club a livello di segreteria il 
segretario continua a ricordare ai soci che sarebbe gradita una maggior sollecitudine e 
precisione nell’invio di documenti e richieste, anche se apprezza la tendenza positiva rispetto 
al passato e ringrazia per questo i soci. 
 
Le richieste verso FFS di modifica ai pedigree per avere anche le diciture in inglese sono state 
accolte e le modifiche al software sono in corso, non si hanno informazioni sulle date in cui 
saranno disponibili. 

 
5. Relazione del Tesoriere 
 

Il bilancio dell’anno 2019 viene presentato dal tesoriere Simone Caratozzolo. Le spese e le 
entrate si equivalgono nel corso dei due scorsi periodi, non ci sono stati grossi scostamenti 
dalle previsioni di bilancio. Si allegano bilancio e previsione. 

 
6. Relazione del Revisore dei Conti 
 

Il Revisore Campagnia dichiara che il bilancio non si discosta dalle previsioni nè da quelli degli 
anni precedenti. 
Il bilancio è in ordine e può essere approvato.  

 
7. Approvazione bilancio consuntivo 2017/2018 e preventivo 2019 
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Il bilancio illustrato dal tesoriere Caratozzolo alla Assemblea viene approvato alla unanimità. 
Il previsionale viene quindi presentato dal tesoriere, l’assemblea approva alla unanimità. 

 
8. Proposte di modifiche al Regolamento Interno Club Italia e relative delibere 
 

Proposte approvate: 
 

Art. 5 :  […] Non è permesso ai Soci di partecipare attivamente (in qualità di collaboratore o di 
co-organizzatore o di supporto con o senza incarico o ruolo ufficiale) ad attività promosse da 
associazioni non-FIFe, eccezion fatta per la partecipazione alle esposizioni da queste 
organizzate.  
 
Art.22 - soci e iscrizione gatti al LO. 
[...] I Soci sono tenuti a comunicare alla Segreteria l’elenco di tutti i soggetti iscritti al LO di altra 
associazione non-FIFe comprensivo dei dettagli relativi sia all’associazione sia al numero di 
iscrizione. 
[...] 
Qualora un Socio residente in Italia debba trascrivere il pedigree di uno dei suoi soggetti al fine 
della commercializzazione sul territorio italiano o francese, la trascrizione dovrà essere 
richiesta ad uno dei membri WCC operante in Italia e detentore di un LG autorizzato dal 
MIPAAF. 
 
Si approva per alzata di mano dopo la variazione proposta, la modifica è approvata alla 
unanimità. 

 
9. Proposte di modifiche a Regolamenti FFS e relative delibere 
 

Si richiede da parte dei soci di non rendere vincolante timbro e firma di club o associazione di 
sua appartenenza del proprietario di un gatto non appartenente al Club o ad FFS per l’uso di 
un suo stallone per monte esterne  

 
Il segretario si impegna a chiedere la possibilità ad FFS 

 
10. Proposte di modifiche a Regolamenti FIFe e relative delibere 
 

Nessuna proposta viene avanzata.  
  
11. Resoconto della FIFe G.A. 2018 
 

 Elezione Vice Presidente (Dietmar Sagurski) e Tesoriere (Leon Van de Haterd). 
 Elezioni BRC: 1 membro: Maria Myrland (NO) 
 Elezioni 2 Controllori e 2 Assistenti Controllori  
 Cina è Full Member FIFe – Rigettata la seconda richiesta di membership della Tailandia. 
 Proposta modifica cambi membership (inoltrata da FFS) approvata. Testo della proposta 

approvata dalla GA: 
 
A Member of the FIFe may following the membership change procedure accept as members 
individuals from other countries no matter if there is a FIFe Member in that country or not. In case 
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the current FIFe Member does not approve the application, the new FIFe Member may send this 
application to the FIFe Board for consideration. 

The new FIFe member must always contact the present FIFe member to get confirmation about 
non-membership status or membership status. 

In both cases the present FIFe member must confirm, within one month from the request, that the 
applicant has no administrative or disciplinary issues pending. 

The new FIFe member will inform the present FIFe member and the FIFe Board if the application is 
accepted or not. 

Any existing sanctions on the individual Mmember by the current FIFe Member must be respected 
by the new FIFe member. In case the new FIFe Member does not agree then he may send this 
application to the FIFe Board for consideration. 

 Standards: modificati alcuni standards: BUR, BML, PEB, SRL/S,TUV + Colore occhi impari 
su Bicolori 

 B&R Rules: test DNA obbligatorio per SIA/OSH/OLH/BAL e crossbreeds per PRA e regole 
di accoppiamento carrier x non carrier o non-carrier x non-carrier. Ripercussioni (certificati) 
sui documenti FFS. 

 DSM, DVM, JW incluso per il titolo di DM 
 Aggiustamento al regolamento per Giudici e Allievi Giudici: 

o Eliminato l’updating per i giudici 
o Giudici devono essere soci di un club FIFe 
o Max 5% dei gatti accettati per il “training outside the show hall” 
o Max 50 gatti per i breed workshops 
o 6 certificati da steward da fare all’estero  
o Esame preliminare solo in lingua inglese 
o Esame teorico finale può essere dato separatamente da quello pratico e vale 12 

mesi 
o Se un esame pratico fallisce, il teorico resta valido per 12 mesi 

 La Proposta Felis Belgica di istituire un working group sul sistema Show è stata rigettata. 
 Open Doors: eliminati i limiti temporali. 

 
 
12. Rapporti con LG Italiani riconosciuti MIPAAF. 
 

La chiusura delle trascrizioni di fatto non esiste più. I gatti che non sono stati trascritti entro il 
15 giugno dovrebbero fare la CCS se trascritti in ANFI oltre il 15 agosto, ma ANFI ha già 
comunicato che per i nostri gatti, essendo gatti con pedigree FIFe, non la chiederà. Anche 
AFeF si è allineata a questa decisione di ANFI, a quanto pare. 
Ci stiamo comunque muovendo anche per il mutuo riconoscimento tra stati UE presso il 
Ministero competente Slovacco. 
Per quanto riguarda la Francia, la questione comunque dovrà sempre essere composta 
passando per la trascrizione in ANFI, poiché la legge francese è completamente diversa: la 
legge francese preesisteva alla direttiva UE mentre la direttiva italiana è proprio fatta in base 
alla direttiva europea, perciò se anche otterremo il riconoscimento in Italia non è datto che 
possa farsi altrettanto con la Francia. 
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13. Proposte per attività del Club 
 

Nessuna proposta viene portata all’attenzione della assemblea. 
 
14. Varie ed eventuali 

 
Si richiede ai soci prestare attenzione alle proprie comunicazioni sui social network riguardo ai 
gatti di razza Scottish Fold, che a termini di regolamento FIFe non possono neppure essere 
pubblicizzati da soci FIFe. 
 

La riunione viene dichiarata chiusa alle ore 20.18 

  

 

 


